

επίσης μια άλλη αθλητική εκδήλωση. Αγώνες μεταξύ των τριών συνομήλικων γυμνασίων, Κυθραίας, Λύσης και Παραλιμνίου. Κατά το σχολικό έτος 1973-1974 ελειτούργησε και η Δ' τάξη με δυο τμήματα, το πρακτικόν και το εμπορικόν. Ο αριθμός των μαθητών αυξήθηκε εις τους 341. Οι συνθήκες ήταν ομαλές και έγινε πολύ καλή δουλειά.

Σε κάποιο στάδιο ο γυμνασιάρχης και η Σχολική Εφορεία βρήκαν ότι ήταν καιρός να γίνουν και τα εγκαίνια του σχολείου. Επισκέφθηκα τον τότε Υπουργόν κ. Α. Κούρον και τον παρακάλεσα να μας ορίση κατάλληλη ημερομηνία. Προφανώς λόγω φόρτου από εκδηλώσεις παρομοίας φύσεως μου ζήτησε να το αναβάλουμε. Και με τα γεγονότα που ακολούθησαν τα εγκαίνια δεν έγιναν.

Με καλούς οιωνούς έληξε και το σχολικό έτος 1973-1974. Ο Σύνδεσμος Γονέων με την Σχολική Εφορεία εδεξιώθησαν σε δείπνο

το διδακτικό προσωπικό εις το Κέντρο Κεφαλόβρυσου. Με την ικανοποίηση για τ' αποτελέσματα που έφερε η συνεργασία και το ενδιαφέρον και την ελπίδα ότι ο επόμενος χρόνος θα ήταν ακόμη καλύτερος πέρασαν μερικές ώρες σε φιλική και εύθυμη ατμόσφαιρα. Κανένας δεν μάντεψε ότι τα σύννεφα που συγκεντρώνονται θα έφερναν σε λίγες μέρες την λαίλαπα που σάρωσε τα πάντα.

27 Αυγούστου 1974, κάπου στην Λευκωσία, συνεδρίασε για τελευταία φορά ο καθηγητικός σύλλογος του Γυμνασίου Κυθραίας και πήρε αποφάσεις που επέβαλεν η κατάσταση που δημιουργήθηκε. Να προαχθούν στην επόμενη τάξη όλοι οι στάσιμοι και ανεξεταστέοι. Να γίνουν επίσης δεκτοί εις την Α' τάξη χωρίς εξετάσεις όλοι οι μαθηταί της περιοχής που θα προσέλθουν για εγγραφή σε γυμνάσια των ελεύθερων περιοχών.

### Πενταδάκτυλος

Πενταδάκτυλε, κουρσεμένε μου Πενταδάκτυλε  
 μενεξελιά μου ζωγραφιά  
 στη γαλανή σελίδα του ουρανού  
 στις ράχες σου σεργιανίζου  
 όλοι οι αιώνες της Ιστορίας,  
 ίσκιοι βαθειοί κοιμούνται στις χαράδρες σου  
 και στις γυμνές, κοφτές κορφές σου  
 ήλιοι λαμπροί πυρπολούν τα κάστρα σου.  
 Πενταδάκτυλε, κουρσεμένε μου Πενταδάκτυλε  
 η λιμνοθάλασσα είσαι της ομορφιάς  
 που στα νερά της βούλιαξε

η βάρκα της ψυχής μου,  
 πως να την τραβήξω στ' ακροπέλαγο  
 να ξανοικτώ, να ταξιδέψω τ' όνειρο  
 που θα με πάει στο ιερό αραξοβόλι  
 να ξεμπαρκάρω το χρυσό  
 αιώνα της ιστορίας σου  
 Πενταδάκτυλε, καημέ μου,  
 κουρσεμένε μου Πενταδάκτυλε.

Τάκης Νικολαΐδης